
Tečaja se je udeležilo okoli trideset uči
te l j^ , ,i£v vseh krajevL^ca^vske banovine. Bile 
sopovečini mlajše učiteljice, katerim je mo
demi način telovadnega pouka deloma že 
itak znan z učiteljišča. Vendar so slišale io-

§o novega, da je tečaj tudi njim pomenil ve
o pridobitev. §e večjega pomena bi bilo to 

za starejše učiteljice. Marsikatera bi se bila 
rada priglasila in se seznanila z novodobno 
telovadbo, pa se je ustavila ob malodušnem 
pomisleku: jarestara sem, preokorna, to je 
za mlada dekleta! Toda kp bi bila vendar k 
prišla v letošnji tečaj, bi bala dobila povsem 
drugačno, vedro in mikavno sliko o pouku 
in poučevanju telovadbe, pa tudi o svoji te
lovadni sposobnosti. 

Debate in pogovori, ki so se razvijali 
med udeleženkami po vsakem predavanju in 
praktičnem vežbanju ter so posegali, v marsi

Letošnje božične počitnice je priredila 
banska uprava v Ljubljani tečaj za pouče
vanje telovadbe po novem učnem načrtu. 

Telovadba je v osnovni šoli predmet, ka
terega se otroci najbolj vesele, učitelji pa 
najbolj boje. Neprimerna telovadnica (če jo 
šola sploh ima), težko vzdrževanje discipline, 
šibko učiteljevo zdravje, v prvi vrsti pa ne
zadostno poznavanje moderne, telovadne 
snovi in metodike so glavni razlogi, da uči
telj tako rad zamenja telovadno uro s kate
rimkoli drugim predmetom. Pa tudi nič čud
nega ni to: kar spomnimo se na tisto duho
morno ekserciranje, katero je stara šola ime
novala telovadba! Vse kaj drugega pa je te
lovadba, kakor jo zamišlja moderna pedago
gika v smislu strnjenega pouka in delovne 
šole. Nič več utrujajočega vežbanja zgolj te
lesnih sil, temveč izraz živega življenja, 
stremljenja k skladnosti v telesnem zdravju 
in duhovni moči, sredstvo duševnega doživ
ljanja. Tako pojmuje telovadbo danes vzgo
jitelj, učitelj, psiholog, zdravnik in športnik. 
Zato so prireditelji omenjenega telovadnega 
tečaja povabili kot predavatelje naše naj
boljše strokovnjake in praktike: prof. Čop:e 
je predaval o psihologiji telovadnega pouka, 
zdravnik plr. Mis o prvi pomoči v telovad
nici zdravstvena svetnica dr. Šimčeva o hi
gieni v šoli in zdravstvenih razvadah dece, 
strok. učit. Vodetova o telovadnem pouče

Telovadni tecai za učiteljice 

katero prevažno vprašanje šolske in vzgojne 
prakse, so jasno potrdili, kaiko oz^k j a ^ p o j 
telovadbe s celotnim življenjem in delom v 
šoft. Uspeh, katerega je dosegel ta tečaj, je 
najjiepši dokaz priznanja predavateljem in 
prirediteljem, pa tudi najjasnejši dokaz ,po
trebe v Aakih tečajev, zlasti za starejše uči
teljstvo. 

(Pripominjam naj, da imamo tudi v naši 
pedag. literaturi vzorno delo Ivana Bajželja: 
V e s e l e u r e , ki je izšlo v založbi Učit. 
tjskarne. Knjiga obsega snov za I. r., daje pa 
učitelju mnogo prekoristnih > napotkov za 
pouk telovadbe v vseh razredih*.; Nekatere 
stvari, zlasti igre, se lahko uporabijo tudi v 
višjih razredih. Knjigo toplo priporočam uči
teljstvu kot pomožno,.knjigo pri šolski telo
vadbi in za sokolsko decov) 
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vanju in vzgajanju telesno in duševno za
ostalih otrok. prof. Trdinova in Bajžljeva 
p snovi osnovnošolske telovadbe, prof. Jeras 
o Tvrševem sokolskem sestavu. Tečaj je bil 
v vzorno urejeni telovadnici drž. učiteljske 
šole, kjer so udeleženke tudi hospitirale pri 
telovadnem pouku vadniških učenk vseh raz
redov. Vsi predavatelji so pri svojih teore
tičnih in praktičnih izvajanjih zajemali snov 
Z vidika modernega pojmovanja, prodornega 
socialnega gledanja ter ozkega spajanja svo
je stroke z živim življenjem. Zaito so dosegli 
svoj cilj v polni meri. Zbudili so v učiteljicah 
smisel in veselje za pouk telovadbe po so
dobni metodi. Prepričali so jih, da je tak 
pouk telovadbe za učitelja in učence mnogo 
zanimivejši kakor prejšnji način, dai ni pri 
tem potrebnega mnogo telovadnega orodja 
ali celo sploh nič, saj se telovadba lahko vrši 
povsod, v telovadnici ali na šolskem dvori
šču, v šolski sobi ali pod milim nebom. Po
vsod je telovadno orodje že pripravljeno: 
klop, stol, posekano deblo,i vej a na drevesu, 
•kol, lestev, palica, žoga iz krp itd. Primerne 
igre, mirne ali razigrane, koračnice in reci
tacije, kola in rajanja, posnemajoče gibe — 
vse in povsod lahko učitelj izvaja taiko, da 
so pri vsaki učni uri sistematično predelajo 
gibi vsega telesa ter .razžive vse otrokove 
duševne sile, in to ob najmanjšem naporu 
učiteljevem. 


